



«Великолепная четвёрка»

Международный турнир по Пирамиде «Великолепная Восьмёрка»

Традиционный питерский турнир «Великолепная восьмерка» снова собрал восемь сильнейших игроков в Пирамиду из Украины, России, Финляндии и Белоруссии. Турнир протяженностью почти в 9 месяцев, включающий всего 7 матчей, ежегодно привлекает к себе внимание десятков тысяч болельщиков и просто любителей бильярда из разных стран.

Весна в «Великолепной восьмерке» — это пора четвертьфиналов. Жребий распределил участников по парам следующим образом: Э. Замалева (Россия) — П. Похьела (Финляндия), А. Паламарь (Украина) — В. Петушков (Россия), П. Мехов (Россия) — Я. Тарновецкий (Украина), Ю. Пашинский (Россия) — О. Речиц (Беларусь). И именно в такой последовательности расположились матчи в календаре.

Первый поединок стал противостоянием юного лучшего бильярдиста Татарстана Эйнара Замалева и «горячего финского парня» Петри Похьолы, возглавляющего созданную им же рок-группу Sarcastic Circus.

Несмотря на превосходство Замалева в технике ударов, нервное напряжение скользило в каждом действии юного россиянина. Эйнар допускал непростительно много ошибок, в частности, умудрился проиграть партию, в которой лидировал со счетом 7:0. Лишь в контрольной партии Замалеву удалось-таки собраться, и показать свою игру, да еще какую! Контрпартия «с кия» стала эффектной и жирной точкой в матче, в котором Эйнар завоевал путевку в полуфинал.

Правда, с такой нестабильной игрой ему там придется ох как нелегко — ведь соперником у него там будет действующий чемпион

турнира Александр Паламарь. А уж он едва ли станет так же великодушно прощать «ошибки молодости» Замалева, как это делал Похьола.

В четвертьфинальном матче украинцу Александру Паламарю противостоял россиянин Владимир Петушков. Вряд ли кто ожидал, что матч этот подарит зрителям настолько эффектное и интригующее противостояние. По крайней мере, начало поединка предвещало явное преимущество украинца.

Паламарь собрал первую партию и еще 7 шаров во второй «с кия», и 2-0 на старте матча не сулили Петушкову ничего хорошего. Еще 4 партии спустя преимущество Александра выросло вдвое — 5-1. После этого Паламарь позволил себе сбавить обороты, за что немедленно поплатился. Его сопернику удалось сравнять счет в матче, причем две из четырех





партий Петушков выиграл «с кия». Ничья 5-5, и Александру пришлось все начинать заново.

Паламарь сумел выиграть две партии подряд, но Петушков снова догнал украинца и перевел матч в контрпартию. Контровая получилась квинтэссенцией всего матча — напряжение интриги сохранялось до самого последнего, решающего шара. При счете 7:4 Владимир Петушков не забил свой восьмой, и после красивого «камбэка» Паламарь решил исход поединка в свою пользу — 8:7 в партии, 8-7 в матче!

17 мая состоялся третий четвертьфинал «В8», в котором украинец Ярослав Тарновецкий встречался с россиянином Павлом Меховым. Эта дуэль лишь немногим уступила в интриге матчу Паламаря с Петушковым. Вместе с четырьмя перерывами матч длился в общей

сложности 3 часа и 7 минут. Если не учитывать начало матча, в котором Мехов выиграл первую партию со счетом 8:0, инициатива в игре постоянно была за Тарновецким. После того, как украинец повел в счете 2-1, россиянин постоянно оказывался в роли догоняющего. С переменным успехом обоих соперников игровые «качели» продолжались в течение 10 партий и при счете 5-5 оппоненты разошлись на очередной 5-минутный тайм-аут. После этого небольшого отдыха Ярослав, похоже, решил положить конец игре в «кошки-мышки» и с трех подходов всухую выиграл 11-ю партию, собрав 7 последних шаров «с кия». В следующей партии Тарновецкий попал с разбоя и, поймав кураж, положил вдогонку еще три. Затем промах, парочка шансов сопернику, которыми Павел не воспользовался, и еще одна серия из четырех

шаров. Снова 8:0, и уже 7-5 в матче. Удачный разбой Ярослава в следующей партии предвещал скорое завершение поединка. Но при счете 3:0 украинец «отпустил» соперника, позволив интриге прожить на партию дольше — 7-6. Однако до контровой добраться Мехову было не суждено. 8:3 в пользу Тарновецкого, и Ярослав становится вторым украинцем уже в «Великолепной четверке».

Ну а последним полуфиналистом «Великолепной восьмерки» стал белорусский спортсмен Олег Речиц, который весьма неожиданно одолел 4 июня в РК «Лидер» россиянина Юрия Пащинского со счетом 8-3. Именно Речиц будет противостоять в полуфинале нашему Александру Паламарю, а Ярославу Тарновецкому на этой же стадии предстоит сразиться с Эйнармом Замалеевым.

